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ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΤΠΟΨΗΦΙΩΝ ΓΙΑ ΕΙΑΓΩΓΗ ΣΑ Α.Ε.Ι. ΚΑΙ ΣΙ ΧΟΛΕ ΤΝΑΡΜΟΔΙΩΝ ΤΠΟΤΡΓΕΙΩΝ 

(ΣΡΑΣΙΩΣΙΚΕ ΧΟΛΕ, ΑΣΤΝΟΜΙΚΕ κλπ) ΜΕΩ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΕΞΕΣΑΕΩΝ ME ΒΑΗ ΣΟΝ 

Ν.4777/2021(Α' 25). 
 

Α. ΓΕΝΙΚΑ 

Οι υποψιφιοι των πανελλαδικϊν εξετάςεων ςυμμετζχουν ςτθ διαδικαςία επιλογισ για ειςαγωγι ςτα Α.Ε.Ι., ςτισ 

Α.Ε.Α., ςτισ Α..Σ.Ε. του Τπουργείου Σουριςμοφ, ςτισ ςχολζσ των Α..Ε.Ι. και Α...Τ., ςτθ ..Α.., ςτισ ςχολζσ τθσ 

Αςτυνομικισ και Πυροςβεςτικισ Ακαδθμίασ, ςτισ Α.Ε.Ν., κακϊσ και ςτισ χολζσ Δοκίμων θμαιοφόρων Λιμενικοφ 

ϊματοσ και Λιμενοφυλάκων, μόνο εφόςον ζχουν επιτφχει ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ βακμολογικι επίδοςθ ίςθ 

ι μεγαλφτερθ τθσ Ελάχιςτθσ Βάςθσ Ειςαγωγισ των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα 

ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ (Ε.Β.Ε. ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν), αν ςυντρζχει τζτοια περίπτωςθ, 

και τθσ Ελάχιςτθσ Βάςθσ Ειςαγωγισ ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ (Ε.Β.Ε. ςχολισ, τμιματοσ ι 

ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ). 

Ειδικότερα, για τθν ειςαγωγι ςε οριςμζνθ ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ λαμβάνονται υπόψθ κατά ςειρά: 

α) θ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, εάν ςυντρζχει τζτοια περίπτωςθ, 

β) θ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και 

γ) το ςφνολο των μορίων που ςυγκεντρϊνει ο υποψιφιοσ ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του 

οικείου Επιςτθμονικοφ Πεδίου (Ε.Π). Εάν θ ειςαγωγι ςε οριςμζνθ ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ 

προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ζνα (1) ι περιςςότερα ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, το ςφνολο των 

μορίων εξάγεται από τα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου και το ειδικό 

μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, κατά περίπτωςθ. Για τον προςδιοριςμό του ςυνόλου 

των μορίων κάκε υποψθφίου 
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λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογίεσ του ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και οι οικείοι ςυντελεςτζσ 

βαρφτθτασ. 

Η επίτευξθ α) τθσ Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι τμιμα ι ειςαγωγικι 

κατεφκυνςθ και β) τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ απαιτείται για τουσ υποψθφίουσ των 

πανελλαδικϊν εξετάςεων τθσ γενικισ κατθγορίασ, κακϊσ και των, κατά περίπτωςθ, προβλεπόμενων ειδικϊν 

κατθγοριϊν, με εξαίρεςθ τουσ υποψθφίουσ που υπάγονται: α) ςτισ υποπερ. i, ii, iii και vii τθσ περ. α' τθσ παρ. 4 του 

άρκρου 2 του ν. 2525/1997 (Α'188), β) ςτθν παρ. Α' του άρκρου 12 του ν. 2552/1997 (Α'266), γ) ςτθν περ. ςτ' τθσ 

παρ. 1 του άρκρου 3 του π.δ. 44/2016 (Α' 68) και δ) ςτο άρκρο 19 του ν. 4559/2018 (Α' 142). 

Εάν o υποψιφιοσ με το ςφνολο των μορίων που επιτυγχάνει, ειςάγεται ςε περιςςότερεσ από μία ςχολζσ, τμιματα 

ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, τελικά ειςάγεται ςε εκείνθ τθ ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ που 

προςδιορίηει ςτο μθχανογραφικό του δελτίο με ςειρά προτίμθςθσ υψθλότερθ ςε ςχζςθ με τισ άλλεσ ςχολζσ, 

τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ που ζχει δθλϊςει. 

 
 

Β. ΕΛΑΧΙΣΗ ΒΑΗ ΕΙΑΓΩΓΗ 

1. ΤΝΣΕΛΕΣΗ ΣΗ Ε.Β.Ε. 

Αρχικά, ορίηεται με απόφαςθ του Τπουργοφ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων το διάςτθμα τθσ ελάχιςτθσ και μζγιςτθσ 

τιμισ του ςυντελεςτι α) τθσ Ε.Β.Ε. των ςχολϊν, τμθμάτων και ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων και β) τθσ Ε.Β.Ε. των 

ειδικϊν μακθμάτων και πρακτικϊν δοκιμαςιϊν των ςχολϊν, τμθμάτων και ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων. 

τθ ςυνζχεια τα ιδρφματα ειςαγωγισ κακορίηουν α) τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι 

κατεφκυνςθ, ο οποίοσ βρίςκεται εντόσ του διαςτιματοσ ελάχιςτθσ και μζγιςτθσ τιμισ που ζχει κακοριςτεί με τθν 

ανωτζρω υπουργικι απόφαςθ και β) τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν 

ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, ο οποίοσ βρίςκεται εντόσ του διαςτιματοσ ελάχιςτθσ και μζγιςτθσ 

τιμισ που ζχει κακοριςτεί με τθν ανωτζρω υπουργικι απόφαςθ. 

Για τισ ςχολζσ, τμιματα και ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε 

περιςςότερα του ενόσ ςυγκεκριμζνα ειδικά μακιματα, τα ιδρφματα ειςαγωγισ δφνανται να αποδϊςουν 

διαφορετικοφσ ςυντελεςτζσ για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. κακενόσ εξ' αυτϊν, οι οποίοι βρίςκονται εντόσ του 

διαςτιματοσ ελάχιςτθσ και μζγιςτθσ τιμισ που ζχει κακοριςτεί με τθν ανωτζρω υπουργικι απόφαςθ. 

Για τισ ςχολζσ, τμιματα και ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ζνα (1) 

ι περιςςότερα ειδικά μακιματα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων, τα ιδρφματα 

ειςαγωγισ αποδίδουν ζναν (1) ςυντελεςτι για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, ο οποίοσ 

βρίςκεται εντόσ του διαςτιματοσ ελάχιςτθσ και μζγιςτθσ τιμισ που ζχει κακοριςτεί με τθν ανωτζρω υπουργικι 

απόφαςθ. 

Επιςθμαίνεται ότι για τισ ςχολζσ, τμιματα και ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν 

εξζταςθ ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, τα ιδρφματα ειςαγωγισ δφνανται να 

αποδίδουν διαφορετικό ςυντελεςτι για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι 

πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ εντόσ του διαςτιματοσ τιμϊν που ορίηει ο 

Τπουργόσ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων, και 
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διαφορετικό ςυντελεςτι για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ εντόσ του 

διαςτιματοσ τιμϊν που ορίηει ο Τπουργόσ Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. 

Για τισ ςχολζσ ςυναρμοδιότθτασ άλλων υπουργείων, ο ςυντελεςτισ α) τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι και β) τθσ Ε.Β.Ε. των 

ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι κακορίηονται με απόφαςθ του Τπουργοφ Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων, θ οποία εκδίδεται ζπειτα από πρόταςθ του κατά περίπτωςθ ςυναρμόδιου Τπουργοφ. 

φμφωνα με τα παραπάνω εκδόκθκαν: α) θ αρικμ. Φ.251/22973/Α5/26-2-2021 (Β' 774) υπουργικι απόφαςθ με τθν 

οποία κακορίςτθκαν θ ελάχιςτθ και μζγιςτθ τιμι του υντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. των ςχολϊν, τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν 

κατευκφνςεων κακϊσ και θ ελάχιςτθ και μζγιςτθ τιμι του υντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι 

πρακτικϊν δοκιμαςιϊν για ειςαγωγι ςτθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ κατά το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2021-2022 

(πανελλαδικζσ 2021) και εφεξισ και β) θ αρικμ. Φ.251/53234/Α5/13-5-2021 (Β' 1930) υπουργικι απόφαςθ με τουσ 

υντελεςτζσ Ελάχιςτθσ Βάςθσ Ειςαγωγισ (Ε.Β.Ε.) ςχολϊν, τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων, κακϊσ και 

υντελεςτζσ Ελάχιςτθσ Βάςθσ Ειςαγωγισ (Ε.Β.Ε.) ειδικϊν μακθμάτων και πρακτικϊν δοκιμαςιϊν για τθν ςυμμετοχι 

των υποψθφίων των πανελλαδικϊν εξετάςεων ςτθ διαδικαςία επιλογισ για ειςαγωγι ςτα Α.Ε.Ι., ςτισ Α.Ε.Α., ςτισ 

ςχολζσ των Α..Ε.Ι. και Α...Τ., ςτθ ..Α.., ςτισ ςχολζσ τθσ Αςτυνομικισ και Πυροςβεςτικισ Ακαδθμίασ, ςτισ Α.Ε.Ν., 

ςτισ ςχολζσ Δοκίμων θμαιοφόρων Λιμενικοφ ϊματοσ και Λιμενοφυλάκων και ςτισ Α..Σ.Ε. του Τπουργείου 

Σουριςμοφ. 

2. ΤΠΟΛΟΓΙΜΟ ΣΗ Ε.Β.Ε. 

α) Τπολογιςμόσ τθσ Ε.Β.Ε. ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ: 

Η Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ προκφπτει από τον πολλαπλαςιαςμό του ςυντελεςτι τθσ 

Ε.Β.Ε. με τον μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, 

ςφμφωνα με τθν παρ. 3. 

β) Τπολογιςμόσ τθσ Ε.Β.Ε. ειδικοφ μακιματοσ ι ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ: 

Η Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ προκφπτει από τον πολλαπλαςιαςμό του ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι 

ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν με τον μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτο ειδικό μάκθμα ι 

τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, ςφμφωνα με τθν παρ. 3. 

γ) Κοινά ςτοιχεία υπολογιςμοφ α) τθσ Ε.Β.Ε. των ςχολϊν, τμθμάτων και ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων και β) τθσ 

Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν των ςχολϊν, τμθμάτων και ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων: 

γα) Οι Ε.Β.Ε. που προκφπτουν ςφμφωνα με τισ διαδικαςίεσ των περ. α' και β' ςτρογγυλοποιοφνται ςτο δεφτερο 

δεκαδικό ψθφίο. 

γβ) Κατά τον υπολογιςμό των Ε.Β.Ε. των περ. α' και β' δεν λαμβάνονται υπόψθ οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ των 

μακθμάτων. 

3. ΤΠΟΛΟΓΙΜΟ ΜΕΟΤ ΟΡΟΤ (Μ.Ο.) ΣΩΝ Μ.Ο. ΣΩΝ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΕΩΝ 

α) Μ.Ο. των Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. των ςχολϊν, τμθμάτων ι 

ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ ΔΕΝ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά 

μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ: 
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αα) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ από ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο 

θ Ε.Β.Ε. διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ., από τον Μ.Ο. των M.O. των βακμολογικϊν 

επιδόςεων των υποψθφίων ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (Ml, M2, M3, M4) του 

επιςτθμονικοφ πεδίου, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013, ςφμφωνα με τον 

παρακάτω τφπο: 

Μ.Ο. των Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςτα Ml, M2, M3, M4 = 

M.O.M1 + M.O.M2 + M.O.M3 + M.O.M4 4 

Ε.Β.Ε. Τμιματοσ = (Μ.Ο. των Μ.Ο. ςτα Ml, M2, M3, M4) x Συντελεςτι Ε.Β.Ε. Τμιματοσ 
 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

ςτο 1ο μάκθμα του ςυγκεκριμζνου επιςτθμονικοφ πεδίου, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. ςτο 2ο μάκθμα του ςυγκεκριμζνου επιςτθμονικοφ πεδίου, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. ςτο 3ο μάκθμα του ςυγκεκριμζνου επιςτθμονικοφ πεδίου, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. ςτο 4ο μάκθμα του ςυγκεκριμζνου επιςτθμονικοφ πεδίου. 

αβ) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ από περιςςότερα από ζνα (1) 

επιςτθμονικά πεδία, θ Ε.Β.Ε. διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ., από τον μικρότερο μζςο 

όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα των 

επιςτθμονικϊν πεδίων, ςτα οποία εντάςςονται οι ςυγκεκριμζνεσ ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, με 

τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Για παράδειγμα, για τουσ υποψθφίουσ ΓΕ.Λ., θ Ε.Β.Ε. ενόσ Τμιματοσ το οποίο είναι προςβάςιμο από το 2ο Ε.Π. και 

το 3ο Ε.Π., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων 

όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του 2ου Ε.Π. ι του 3ου Ε.Π., 

ωσ εξισ: 

 

1ο ΒΗΜΑ: Αρχικά υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα για το 2
ο 

Ε.Π.: 

Α = M.O. Ml + M.O. M2 + M.O. M3 + M.O. M4 4 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Φυςικι, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Χθμεία, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Μακθματικά. 
 

2
ο
 ΒΗΜΑ: Στθ ςυνζχεια υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα για το 3ο Ε.Π.: 

Β = M.O. Ml' + M.O. M2' + M.O. M3' + M.O. M4' 
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όπου «Μ.Ο.ΜΙ'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 3ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 3ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Φυςικι, 

«Μ.Ο.Μ3'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 3ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Χθμεία, 

«Μ.Ο.Μ4'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 3ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Βιολογία. 
 

3ο ΒΗΜΑ: Τζλοσ, επιλζγεται θ μικρότερθ τιμι εκ των Α και Β, θ οποία και κα πολλαπλαςιαςτεί με τον ςυντελεςτι 

τθσ Ε.Β.Ε. που ζχει οριςτεί για το ςυγκεκριμζνο Τμιμα. Το γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του εν λόγω τμιματοσ για 

τουσ υποψθφίουσ των θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ.. 

β) Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων για τθν εξαγωγι των Ε.Β.Ε. ςτισ ςχολζσ, τμιματα ι 

ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙ τθν εξζταςθ ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά 

μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ: 

βα) Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςτο ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ 

δοκιμαςίεσ για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ειδικοφ μακιματοσ ι ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά 

ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ: 

βαα) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε 

οριςμζνο ειδικό μάκθμα ι οριςμζνα ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, θ Ε.Β.Ε. ανά ειδικό μάκθμα ι θ Ε.Β.Ε. των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν διαμορφϊνεται 

ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων του 

επιςτθμονικοφ πεδίου ςτο οικείο ειδικό μάκθμα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ. 

Για παράδειγμα, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ των Αγγλικϊν του Τμιματοσ Αγγλικισ Γλϊςςασ 

και Φιλολογίασ Ε.Κ.Π.Α. κα λθφκοφν υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ ςτο ειδικό μάκθμα των Αγγλικϊν των 

υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π., εφόςον το ςυγκεκριμζνο Τμιμα είναι προςβάςιμο μόνο 

από το 1ο Ε.Π.. Στθ ςυνζχεια ο Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα Αγγλικά κα πολλαπλαςιαςτεί με τον 

ςυντελεςτι του ειδικοφ μακιματοσ που ζχει οριςτεί για το τμιμα Αγγλικισ Γλϊςςασ και Φιλολογίασ Ε.Κ.Π.Α. Το 

γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ του εν λόγω τμιματοσ. 

ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία ι τομείσ, θ Ε.Β.Ε. ανά ειδικό μάκθμα ι θ Ε.Β.Ε. των πρακτικϊν 

δοκιμαςιϊν διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. από τον μζςο όρο των 

βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων που μποροφν από το επιςτθμονικό πεδίο ι τον τομζα που ζχουν 

επιλζξει, να διεκδικιςουν ειςαγωγι ςτθν οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και ζχουν εξεταςτεί ςτο 

ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, χωρίσ να διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το 

επιςτθμονικό πεδίο, τον τομζα ι τθν κατθγορία λυκείου (ΓΕ.Λ. ι ΕΠΑ.Λ.), από το οποίο προζρχονται. 

Για παράδειγμα, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ των Αγγλικϊν του Τμιματοσ Ναυτιλιακϊν 

Σπουδϊν Παν. Πειραιά κα λθφκοφν υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ ςτο ειδικό μάκθμα των Αγγλικϊν των 

υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. κακϊσ και οι βακμολογικζσ επιδόςεισ των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΠΑ.Λ. των τομζων, από τουσ οποίουσ είναι προςβάςιμο το εν λόγω τμιμα. Στθ ςυνζχεια 

ο Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα Αγγλικά κα 



 

πολλαπλαςιαςτεί με τον ςυντελεςτι του ειδικοφ μακιματοσ που ζχει οριςτεί για το τμιμα Ναυτιλιακϊν Σπουδϊν 

Πανεπιςτθμίου Πειραιά. Το γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ του εν λόγω τμιματοσ. 

Άλλο παράδειγμα, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ Γραμμικό Σχζδιο του Τμιματοσ Εςωτερικισ 

Αρχιτεκτονικισ Παν. Δυτικισ Αττικισ κα λθφκοφν υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ ςτο μάκθμα του Γραμμικοφ 

Σχεδίου των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 2ου και του 4ου Ε.Π., κακϊσ και οι βακμολογικζσ 

επιδόςεισ των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΠΑ.Λ. των τομζων, από τουσ οποίουσ είναι προςβάςιμο το εν 

λόγω τμιμα. Στθ ςυνζχεια ο Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτο Γραμμικό Σχζδιο κα πολλαπλαςιαςτεί με τον 

ςυντελεςτι του ειδικοφ μακιματοσ που ζχει οριςτεί για το τμιμα Εςωτερικισ Αρχιτεκτονικισ Παν. Δυτικισ Αττικισ. 

Το γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ Γραμμικό Σχζδιο του εν λόγω τμιματοσ. Με αντίςτοιχο τρόπο 

προκφπτει θ ΕΒΕ ειδικοφ μακιματοσ Ελεφκερο Σχζδιο του εν λόγω τμιματοσ. 

βαβ) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ζνα (1) 

ειδικό μάκθμα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, θ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και 

εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων του επιςτθμονικοφ 

πεδίου ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ. 

ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία ι τομείσ, θ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ διαμορφϊνεται 

ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων 

ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ των υποψθφίων που μποροφν από το επιςτθμονικό πεδίο ι τον τομζα που ζχουν 

επιλζξει, να διεκδικιςουν ειςαγωγι ςτθν οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και ζχουν εξεταςτεί ςτο 

ειδικό μάκθμα επιλογισ, χωρίσ να διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το επιςτθμονικό πεδίο, τον τομζα ι τθν 

κατθγορία λυκείου (ΓΕ.Λ. ι ΕΠΑ.Λ.), από το οποίο προζρχονται. 

Για παράδειγμα, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ τθσ ξζνθσ γλϊςςασ (Αγγλικϊν ι Γαλλικϊν ι 

Γερμανικϊν ι Ιταλικϊν) του Τμιματοσ Διοίκθςθσ Τουριςμοφ Παν. Πατρϊν, κα λθφκοφν υπόψθ οι βακμολογικζσ 

επιδόςεισ ςτα ςυγκεκριμζνα ειδικά μακιματα των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π., κακϊσ 

και οι βακμολογικζσ επιδόςεισ των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΕΠΑ.Λ. του τομζα, από τον οποίο είναι 

προςβάςιμο το εν λόγω τμιμα. Ακολοφκωσ, για κάκε ζνα από τα παραπάνω ειδικά μακιματα, κα υπολογιςτεί ο 

μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων. Στθ ςυνζχεια ο μικρότεροσ από τουσ Μ.Ο. του 

προθγοφμενου εδαφίου κα πολλαπλαςιαςτεί με τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ τθσ ξζνθσ 

γλϊςςασ που ζχει οριςτεί για το τμιμα Διοίκθςθσ Τουριςμοφ Παν. Πατρϊν. Το γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του 

ειδικοφ μακιματοσ τθσ ξζνθσ γλϊςςασ του εν λόγω τμιματοσ. 

βαγ) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε δφο (2) 

ειδικά μακιματα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, εφαρμόηεται μία (1) Ε.Β.Ε. ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, θ οποία διαμορφϊνεται 

ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων των 

υποψθφίων του επιςτθμονικοφ πεδίου ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ. 

Για παράδειγμα, για τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ τθσ ξζνθσ γλϊςςασ (Αγγλικϊν ι Γαλλικϊν ι 

Γερμανικϊν) του Τμιματοσ Ξζνων Γλωςςϊν, Μετάφραςθσ και Διερμθνείασ Ιονίου Πανεπιςτθμίου, κα 

6 



5 

7 

λθφκοφν υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ ςτα ςυγκεκριμζνα ειδικά μακιματα, των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π., εφόςον το ςυγκεκριμζνο τμιμα είναι προςβάςιμο μόνο από το 1ο Ε.Π.. Ακολοφκωσ, 

για κάκε ζνα από τα παραπάνω ειδικά μακιματα, κα υπολογιςτεί ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των 

υποψθφίων. Ο μικρότεροσ από τουσ Μ.Ο. του προθγοφμενου εδαφίου κα πολλαπλαςιαςτεί με τον ςυντελεςτι τθσ 

Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ που ζχει οριςτεί για το τμιμα Ξζνων Γλωςςϊν, Μετάφραςθσ και Διερμθνείασ. Το 

γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ του εν λόγω τμιματοσ. 

ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία ι τομείσ, εφαρμόηεται μία (1) Ε.Β.Ε. ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, θ 

οποία διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. και ΕΠΑ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των 

βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ των υποψθφίων που μποροφν από το επιςτθμονικό πεδίο 

ι τον τομζα που ζχουν επιλζξει, να διεκδικιςουν ειςαγωγι ςτθν οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και 

ζχουν εξεταςτεί ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ, χωρίσ να διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το επιςτθμονικό 

πεδίο, τον τομζα ι τθν κατθγορία λυκείου (ΓΕ.Λ. ι ΕΠΑ.Λ.), από το οποίο προζρχονται. 

ββ) Μ.Ο. των Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα για 

τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ: 

ββα) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε 

οριςμζνο ειδικό μάκθμα ι οριςμζνα ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ διαμορφϊνεται ενιαία για 

τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου, κακϊσ και ςε κάκε ειδικό μάκθμα ι ςτισ πρακτικζσ 

δοκιμαςίεσ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ 

του ςυνόλου των υποψθφίων του επιςτθμονικοφ πεδίου, ςτο οποίο εντάςςεται θ οικεία ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 

4186/2013. 
 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου τθσ βακμολογικισ επίδοςθσ του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων 

ι των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ των υποψθφίων του επιςτθμονικοφ 

πεδίου, οι οποίοι εξετάςτθκαν ςτο οικείο ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, με τθν 

επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 

4186/2013. 
 

Για παράδειγμα, θ Ε.Β.Ε. του Τμιματοσ Αγγλικισ Γλϊςςασ και Φιλολογίασ του Α.Π.Θ.., το οποίο είναι προςβάςιμο 

μόνο από το 1ο ΕΠ., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον Μ.Ο. των Μ.Ο. των 

βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (ΜΙ, Μ2, Μ3, Μ4) του 1ου Ε.Π., 

κακϊσ και του ειδικοφ μακιματοσ (Ε1) των Αγγλικϊν, ωσ εξισ: 

 

Ε.Β.Ε. Τμιματοσ = M.O.M1+M.O.M2+M.O.M3+M.O.M4+Μ.Ο.Ε1 χ Συντελεςτι Ε.Β.Ε. Τμιματοσ 
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όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Αρχαία Ελλθνικά, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Ιςτορία, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Κοινωνιολογία, 

«Μ.Ο.Ε1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο ειδικό μάκθμα Αγγλικά. 

ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ 

διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των 

βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτο ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά 

μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ των επιςτθμονικϊν πεδίων, ςτα οποία εντάςςονται οι ςυγκεκριμζνεσ ςχολζσ, 

τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ του ςυνόλου των υποψθφίων 

ανά επιςτθμονικό πεδίο, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου τθσ βακμολογικισ επίδοςθσ του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων 

ι των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ των υποψθφίων ανά επιςτθμονικό 

πεδίο, οι οποίοι εξετάςτθκαν ςτο οικείο ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, με τθν 

επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 

4186/2013. 
 

φμφωνα με τα ανωτζρω, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ λαμβάνονται 

υπόψθ οι μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα των υποψθφίων ενόσ 

επιςτθμονικοφ πεδίου, ιτοι του επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο παρουςιάηει τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων 

όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςυνολικά ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του 

επιςτθμονικοφ πεδίου και τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ). 

 

Για παράδειγμα, για τουσ υποψθφίουσ ΓΕ.Λ., θ Ε.Β.Ε. του Τμιματοσ Εςωτερικισ Αρχιτεκτονικισ Παν. Δυτ. Αττικισ, το 

οποίο είναι προςβάςιμο από το 2ο Ε.Π. και το 4ο Ε.Π., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. 

από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα και ςτα δφο ειδικά μακιματα Ελεφκερο Σχζδιο και Γραμμικό Σχζδιο του 2ου Ε.Π. ι του 4ου 

Ε.Π., ωσ εξισ: 

 

1ο ΒΗΜΑ: Αρχικά υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτα δφο ειδικά μακιματα για 

το 2ο Ε.Π.. 
 

Α = M.O. M1 + M.O. M2 + M.O. M3 + M.O. M4 + Μ.Ο. Ε1+ Μ.Ο. Ε2 

6 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 
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«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Φυςικι, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Χθμεία, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Μακθματικά, 

«Μ.Ο.Ε1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο ειδικό μάκθμα Ελεφκερο Σχζδιο, 

«Μ.Ο.Ε2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 2ου Ε.Π. ςτο ειδικό μάκθμα Γραμμικό Σχζδιο. 
 

2ο ΒΗΜΑ: Στθ ςυνζχεια υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτα δφο ειδικά μακιματα για 

το 4ο Ε.Π.. 
 

Β = M.O. M1'+M.O. M2+M.O. M3+M.O. M4+ Μ.Ο. Ε1'+ Μ.Ο. Ε2' 

6 
 

όπου «Μ.Ο.Μ1'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Μακθματικά, 

«Μ.Ο.Μ3'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Πλθροφορικι, 

«Μ.Ο.Μ4'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Οικονομία. 

«Μ.Ο.Ε1'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο ειδικό μάκθμα Ελεφκερο Σχζδιο, 

«Μ.Ο.Ε2'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο ειδικό μάκθμα Γραμμικό Σχζδιο. 
 

3ο ΒΗΜΑ: Τζλοσ, επιλζγεται θ μικρότερθ τιμι εκ των Α (2
ο
 Ε.Π.) και Β (4

Ο
 Ε.Π.), θ οποία και κα πολλαπλαςιαςτεί με 

τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. που ζχει οριςτεί για το Τμιμα Εςωτερικισ Αρχιτεκτονικισ ΠΑΔΑ. Το γινόμενο ςυνιςτά τθν 

Ε.Β.Ε. του εν λόγω τμιματοσ για τουσ υποψθφίουσ των θμεριςιων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ.. 
 

ΠΡΟΟΧΗ: 
 

Ωσ προσ το ειδικό μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ είναι διαφορετικοί οι Μ.Ο. των 

βακμολογικϊν επιδόςεων που λαμβάνονται υπόψθ για τθν εξαγωγι α) τθσ Ε.Β.Ε. ανά ειδικό μάκθμα ι τθσ Ε.Β.Ε. 

των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ και β) τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ. Για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ειδικό μάκθμα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ 

λαμβάνεται υπόψθ ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων του ςυνόλου των υποψθφίων, οι οποίοι μποροφν 

από το επιςτθμονικό πεδίο ι τον τομζα που ζχουν επιλζξει να διεκδικιςουν ειςαγωγι ςε οριςμζνθ ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και εξετάςτθκαν ςτο οικείο ειδικό μάκθμα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, χωρίσ να 

διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το επιςτθμονικό πεδίο, τον τομζα ι τθν κατθγορία λυκείου (ΓΕ.Λ.) ι ΕΠΑ.Λ.) 

από το οποίο προζρχονται. Αντικζτωσ, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ 

κατεφκυνςθσ, λαμβάνεται υπόψθ ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων ανά ειδικό μάκθμα ι πρακτικζσ 

δοκιμαςίεσ των υποψθφίων ενόσ επιςτθμονικοφ πεδίου, ιτοι του επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο παρουςιάηει τον 

μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςυνολικά ςτα 
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πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου και το ειδικό μάκθμα ι τα 

ειδικά μακιματα ι τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ). 

 
 

βββ) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ζνα (1) 

ειδικό μάκθμα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ διαμορφϊνεται ενιαία για 

τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, κακϊσ και ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογίεσ του ςυνόλου των υποψθφίων του 

επιςτθμονικοφ πεδίου, ςτο οποίο εντάςςεται θ οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, με τθν επιφφλαξθ 

τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Ωσ προσ το ειδικό μάκθμα επιλογισ για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ 

λαμβάνεται υπόψθ ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ, των 

υποψθφίων του Επιςτθμονικοφ Πεδίου, ςτο οποίο εντάςςεται θ οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ. 

 

Για παράδειγμα, για τουσ υποψθφίουσ ΓΕ.Λ., θ Ε.Β.Ε. του Τμιματοσ Δθμοςιογραφίασ και Μζςων Μαηικισ 

Επικοινωνίασ ΑΠΘ, το οποίο είναι προςβάςιμο από το 1ο Ε.Π., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και 

εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα κακϊσ και ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ (Αγγλικά ι Γαλλικά ι Γερμανικά ι Ιταλικά) του 1ου 

Ε.Π., ωσ εξισ: 

 

1ο ΒΗΜΑ: Αρχικά υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ξεχωριςτά για κάκε ζνα από τα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και 

Ιταλικά και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται εξ αυτϊν θ μικρότερθ τιμι (Μ.Ο.Ε1). 

 

2ο ΒΗΜΑ: Για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ Δθμοςιογραφίασ και Μζςων Μαηικισ Επικοινωνίασ για τουσ 

υποψθφίουσ θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ., εφαρμόηεται ο παρακάτω τφποσ: 

Ε.Β.Ε. Τμιματοσ = M.O.M1+M.O.M2+M.O.M3+M.O.M4+Μ.Ο.Ε1 χΣυντελεςτι Ε.Β.Ε. Τμιματοσ 

5 
 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Αρχαία Ελλθνικά, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Ιςτορία, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Κοινωνιολογία, 
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«Μ.Ο.Ε1» είναι ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά. 
 
 

ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ 

διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των 

βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ των 

επιςτθμονικϊν πεδίων, ςτα οποία εντάςςονται οι ςυγκεκριμζνεσ ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογίεσ του ςυνόλου των υποψθφίων ανά 

επιςτθμονικό πεδίο, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Ωσ προσ το ειδικό μάκθμα επιλογισ λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ των υποψθφίων ςε εκείνο το 

ειδικό μάκθμα επιλογισ, ο μζςοσ όροσ των οποίων είναι ο μικρότεροσ ανά επιςτθμονικό πεδίο, με τθν επιφφλαξθ 

τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

φμφωνα με τα ανωτζρω, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ λαμβάνονται 

υπόψθ οι μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα των υποψθφίων ενόσ 

επιςτθμονικοφ πεδίου, ιτοι του επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο παρουςιάηει τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων 

όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςυνολικά ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του 

επιςτθμονικοφ πεδίου και ζνα ειδικό μάκθμα επιλογισ). 

 

Για παράδειγμα, για τουσ υποψθφίουσ ΓΕ.Λ., θ Ε.Β.Ε. του Τμιματοσ Διεκνϊν και Ευρωπαϊκϊν Σπουδϊν Παν. 

Πειραιά, το οποίο είναι προςβάςιμο από το 1ο Ε.Π. και το 4ο Ε.Π., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και 

εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ (Αγγλικά ι Γαλλικά ι Γερμανικά ι Ιταλικά) του 

1ου Ε.Π. και του 4ου Ε.Π., ωσ εξισ: 

 

1ο ΒΗΜΑ: Αρχικά υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ξεχωριςτά για κάκε ζνα από τα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και 

Ιταλικά και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται εξ αυτϊν θ μικρότερθ τιμι (Μ.Ο.Ε1). 

 

2ο ΒΗΜΑ: Στθ ςυνζχεια υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτο ειδικό μάκθμα (Αγγλικά, 

Γαλλικά, Γερμανικά ι Ιταλικά) για το 1ο Ε.Π.. 
 

Α = M.O. M1 + M.O. M2 + M.O. M3 + M.O. M4 + Μ.Ο. Ε1 

5 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Αρχαία Ελλθνικά, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Ιςτορία, 



 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Κοινωνιολογία, 

«Μ.Ο.Ε1» είναι ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά. 

3ο ΒΗΜΑ: Κατόπιν υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ξεχωριςτά για κάκε ζνα από τα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και 

Ιταλικά και ςτθ ςυνζχεια επιλζγεται εξ αυτϊν θ μικρότερθ τιμι (Μ.Ο.Ε1'). 

 

4ο ΒΗΜΑ: Στθ ςυνζχεια υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτο ειδικό μάκθμα (Αγγλικά, 

Γαλλικά, Γερμανικά ι Ιταλικά) για το 4ο Ε.Π.. 
 

Β = M.O. M1' + M.O. M2' + M.O. M3' + M.O. M4' + Μ.Ο. Ε1' 

5 

όπου «Μ.Ο.Μ1'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Μακθματικά, 

«Μ.Ο.Μ3'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Πλθροφορικι, 

«Μ.Ο.Μ4'» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Οικονομία,. 

«Μ.Ο.Ε1'» είναι ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 4ου Ε.Π. ςτα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά και Ιταλικά. 
 

5ο ΒΗΜΑ: Τζλοσ, επιλζγεται θ μικρότερθ τιμι εκ των Α (1
ο
 Ε.Π.) και Β (4

Ο
 Ε.Π.), θ οποία και κα πολλαπλαςιαςτεί με 

τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. που ζχει οριςτεί για το τμιμα Διεκνϊν και Ευρωπαϊκϊν Σπουδϊν Παν. Πειραιά. Το 

γινόμενο ςυνιςτά τθν Ε.Β.Ε. του εν λόγω τμιματοσ για τουσ υποψθφίουσ θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ.. 
 
 

ΠΡΟΟΧΗ: 
 

Ωσ προσ το ειδικό μάκθμα επιλογισ είναι πικανόν να διαφοροποιείται το ειδικό μάκθμα επιλογισ (και ςυναφϊσ οι 

μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων), το οποίο διαμορφϊνει τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, από 

το ειδικό μάκθμα επιλογισ, το οποίο ςυνδιαμορφϊνει τθν Ε.Β.Ε. τθσ οικείασ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ 

κατεφκυνςθσ. Όπωσ ςθμειϊκθκε ιδθ, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ λαμβάνεται 

υπόψθ ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ του ςυνόλου των 

υποψθφίων, οι οποίοι μποροφν από το επιςτθμονικό πεδίο ι τον τομζα που ζχουν επιλζξει να διεκδικιςουν 

ειςαγωγι ςε οριςμζνθ ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και εξετάςτθκαν ςτα οικεία ειδικά μακιματα 

επιλογισ, χωρίσ να διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το επιςτθμονικό πεδίο, τον τομζα ι τθν κατθγορία 

λυκείου (ΓΕ.Λ.) ι ΕΠΑ.Λ.) από το οποίο προζρχονται. Αντικζτωσ, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι 

ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ λαμβάνεται υπόψθ ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ενόσ 

επιςτθμονικοφ πεδίου ςε ζνα (1) από τα ειδικά μακιματα επιλογισ. Ενδζχεται, δε, αυτό να είναι διαφορετικό από 

το ειδικό μάκθμα, το οποίο αξιοποιικθκε για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ τθσ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ. υγκεκριμζνα λαμβάνεται υπόψθ ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν 

επιδόςεων ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ των υποψθφίων του 

12 
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επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο παρουςιάηει τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν 

επιδόςεων ςυνολικά ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου 

και ζνα ειδικό μάκθμα επιλογισ). 

 

ββγ) ε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε δφο (2) 

ειδικά μακιματα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων και οι οποίεσ είναι προςβάςιμεσ 

από: 

 

i) ζνα (1) επιςτθμονικό πεδίο, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ διαμορφϊνεται από τον 

μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, 

κακϊσ και ςτα δφο (2) ειδικά μακιματα επιλογισ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογικζσ επιδόςεισ του ςυνόλου των υποψθφίων 

του επιςτθμονικοφ πεδίου, ςτο οποίο εντάςςεται θ οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, με τθν 

επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Ωσ προσ τα ειδικά μακιματα επιλογισ λαμβάνονται υπόψθ οι δφο (2) μικρότεροι μζςοι όροι των βακμολογικϊν 

επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ των υποψθφίων του επιςτθμονικοφ πεδίου, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. 

β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Για παράδειγμα, θ Ε.Β.Ε. του Τμιματοσ Ξζνων Γλωςςϊν Μετάφραςθσ και Διερμθνείασ Ιονίου Πανεπιςτθμίου, το 

οποίο ανικει ςτο 1ο Ε.Π., κα διαμορφωκεί ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μζςο όρο των μζςων 

όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, κακϊσ και ςτα δφο (2) 

ειδικά μακιματα επιλογισ από Αγγλικά, Γαλλικά ι Γερμανικά του 1ου ΕΠ, ωσ εξισ: 

 

1ο ΒΗΜΑ: Αρχικά υπολογίηεται ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και 

εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ξεχωριςτά για κάκε ζνα από τα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά και Γερμανικά και 

ςτθ ςυνζχεια επιλζγονται εξ αυτϊν οι δφο μικρότερεσ τιμζσ (Μ.Ο.Ε1) και (Μ.Ο.Ε2). 

 

2ο ΒΗΜΑ: Για τθν εξαγωγι τθσ ΕΒΕ του τμιματοσ Ξζνων Γλωςςϊν Μετάφραςθσ και Διερμθνείασ για τουσ 

υποψθφίουσ θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ., εφαρμόηεται ο παρακάτω τφποσ: 

Ε.Β.Ε. Τμιματοσ = M.O. M1 +M.O.M2+M.O. M3+M.O. M4+Μ.Ο.Ε1+Μ.Ο.Ε2 χ Συντελεςτι Ε.Β.Ε. Τμιματοσ 

6 
 

όπου «Μ.Ο.Μ1» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. 

του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Νεοελλθνικι Γλϊςςα και Λογοτεχνία, 

«Μ.Ο.Μ2» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Αρχαία Ελλθνικά, 

«Μ.Ο.Μ3» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Ιςτορία, 

«Μ.Ο.Μ4» είναι ο μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων θμερθςίων και εςπερινϊν 

ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτο μάκθμα Κοινωνιολογία, 

«Μ.Ο.Ε1» και «Μ.Ο.Ε2» είναι οι δφο μικρότεροι μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων 

θμερθςίων και εςπερινϊν ΓΕ.Λ. του 1ου Ε.Π. ςτα ειδικά μακιματα: Αγγλικά, Γαλλικά και Γερμανικά. 
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ii) περιςςότερα από ζνα (1) επιςτθμονικά πεδία, θ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ 

διαμορφϊνεται ενιαία για τα θμεριςια και εςπερινά ΓΕ.Λ. από τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των 

βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα τζςςερα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και ςτα δφο (2) ειδικά μακιματα 

επιλογισ των επιςτθμονικϊν πεδίων, ςτα οποία εντάςςεται θ οικεία ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγι κατεφκυνςθ. 

 

Για τον υπολογιςμό του μζςου όρου των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε κάκε ζνα (1) από τα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα λαμβάνονται υπόψθ οι βακμολογίεσ του ςυνόλου των υποψθφίων ανά 

επιςτθμονικό πεδίο, με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

Ωσ προσ τα ειδικά μακιματα επιλογισ λαμβάνονται υπόψθ οι δφο (2) μικρότεροι μζςοι όροι των βακμολογικϊν 

επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ των υποψθφίων ανά επιςτθμονικό πεδίο με τθν επιφφλαξθ τθσ περ. β' 

τθσ παρ. 1 του άρκρου 13Δ του ν. 4186/2013. 

 

φμφωνα με τα ανωτζρω, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ λαμβάνονται 

υπόψθ οι μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα των υποψθφίων ενόσ 

επιςτθμονικοφ πεδίου, ιτοι του επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο παρουςιάηει τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων 

όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςυνολικά ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του 

επιςτθμονικοφ πεδίου και τα δφο ειδικά μακιματα επιλογισ). 

 

ΠΡΟΟΧΗ: 
 

Ωσ προσ τα ειδικά μακιματα επιλογισ είναι πικανόν το ειδικό μάκθμα επιλογισ, το οποίο διαμορφϊνει τθν Ε.Β.Ε. 

του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, να μθν ςυνδιαμορφϊνει τθν Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ 

κατεφκυνςθσ ι ακόμθ και ςτθν περίπτωςθ που τθν ςυνδιαμορφϊνει να παρουςιάηει διαφορετικό μζςο όρο 

βακμολογικισ επίδοςθσ. Όπωσ ςθμειϊκθκε ιδθ, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ 

λαμβάνεται υπόψθ ο μικρότεροσ μζςοσ όροσ των βακμολογικϊν επιδόςεων ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ του 

ςυνόλου των υποψθφίων, οι οποίοι μποροφν από το επιςτθμονικό πεδίο ι τον τομζα που ζχουν επιλζξει να 

διεκδικιςουν ειςαγωγι ςε οριςμζνθ ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ και εξετάςτθκαν ςτα οικεία ειδικά 

μακιματα επιλογισ, χωρίσ να διαχωρίηονται οι υποψιφιοι με βάςθ το επιςτθμονικό πεδίο, τον τομζα ι τθν 

κατθγορία λυκείου (ΓΕ.Λ.) ι ΕΠΑ.Λ.) από το οποίο προζρχονται. Αντικζτωσ, για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ λαμβάνονται υπόψθ οι μζςοι όροι των βακμολογικϊν επιδόςεων ςε δφο (2) 

ειδικά μακιματα επιλογισ των υποψθφίων ενόσ επιςτθμονικοφ πεδίου, ιτοι του επιςτθμονικοφ πεδίου, το οποίο 

παρουςιάηει τον μικρότερο μζςο όρο των μζςων όρων των βακμολογικϊν επιδόςεων ςυνολικά ςτα πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα (τα τζςςερα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου και δφο ειδικά μακιματα επιλογισ). 

 
 

4. ΕΠΙΣΕΤΞΗ ΣΗ Ε.Β.Ε. 
 

α) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ: 
 

αα) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. ςε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ: ααα) δεν 

προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ ι 
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ααβ) προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε οριςμζνο ειδικό μάκθμα ι οριςμζνα ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ: 

 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ επίτευξθσ τθσ Ε.Β.Ε., ςυγκρίνεται θ ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ Ε.Β.Ε. με τον 

μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων του υποψθφίου ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, χωρίσ να 

λαμβάνονται υπόψθ κατά το ςτάδιο αυτό οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ των μακθμάτων. 

 

αβ) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. ςε ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν 

εξζταςθ ςε ζνα (1) ι δφο (2) ειδικά μακιματα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ περιςςοτζρων: 

 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ επίτευξθσ τθσ Ε.Β.Ε., ςυγκρίνεται θ ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ Ε.Β.Ε. με τον 

μζςο όρο των βακμολογικϊν επιδόςεων του υποψθφίου ςτα πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα, χωρίσ να 

λαμβάνονται υπόψθ κατά το ςτάδιο αυτό οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ των μακθμάτων. Εάν ο υποψιφιοσ ζχει 

εξεταςτεί ςε διαφορετικό ειδικό μάκθμα ι ειδικά μακιματα επιλογισ από εκείνο ι εκείνα που αξιοποιικθκαν για 

τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ ςυγκρίνονται θ Ε.Β.Ε. με τον μζςο όρο τθσ 

βακμολογικισ επίδοςθσ του υποψθφίου ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και το ειδικό 

μάκθμα ι τα ειδικά μακιματα επιλογισ, ςτα οποία εξετάςτθκε. ε περίπτωςθ που ο υποψιφιοσ ζχει εξεταςτεί κατ' 

επιλογιν του ςε περιςςότερα ειδικά μακιματα από όςα απαιτείται για τθν ειςαγωγι ςε ςχολι, τμιμα ι 

ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, για τθ ςφγκριςθ τθσ βακμολογικισ του επίδοςθσ με τθν Ε.Β.Ε. τθσ οικείασ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ λαμβάνονται υπόψθ θ υψθλότερθ βακμολογικι του επίδοςθ ι οι 

υψθλότερεσ βακμολογικζσ του επιδόςεισ ςτα ειδικά μακιματα επιλογισ, ςτα οποία εξετάςτθκε. 

 

β) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι 

κατεφκυνςθ: 

βα) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν για τισ ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ 

κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε οριςμζνο ειδικό μάκθμα ι οριςμζνα ειδικά 

μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ: 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ επίτευξθσ τθσ Ε.Β.Ε. για κάκε ειδικό μάκθμα ι τθσ Ε.Β.Ε. των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν ανά 

ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ, ςυγκρίνεται θ Ε.Β.Ε. με τθν βακμολογικι επίδοςθ του υποψθφίου ανά 

ειδικό μάκθμα, κακϊσ και ςτισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, χωρίσ να λαμβάνεται υπόψθ ο ςυντελεςτισ βαρφτθτασ του 

ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν. 

 

ββ) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ για τισ ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ 

ειςαγωγι ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ζνα (1) ειδικό μάκθμα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων 

μεταξφ περιςςοτζρων: 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ επίτευξθσ τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι 

κατεφκυνςθ, ςυγκρίνεται θ Ε.Β.Ε. με τθν βακμολογικι επίδοςθ του υποψθφίου ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ, χωρίσ 

να λαμβάνεται υπόψθ ο ςυντελεςτισ βαρφτθτασ του ειδικοφ μακιματοσ. Εάν ο υποψιφιοσ εξεταςτεί ςε 

διαφορετικό ειδικό μάκθμα επιλογισ από εκείνο, του οποίου ο μζςοσ όροσ βακμολογικισ επίδοςθσ αξιοποιικθκε 

για τθν εξαγωγι τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ, θ 
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ανωτζρω Ε.Β.Ε. ςυγκρίνεται με τθ βακμολογικι επίδοςθ του υποψθφίου ςτο ειδικό μάκθμα επιλογισ, ςτο οποίο 

εξετάςτθκε. ε περίπτωςθ που ο υποψιφιοσ ζχει εξεταςτεί κατ' επιλογιν του ςε περιςςότερα ειδικά μακιματα 

από όςα απαιτείται, για τθ ςφγκριςθ τθσ βακμολογικισ του επίδοςθσ με τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ 

επιλογισ, λαμβάνεται υπόψθ θ υψθλότερθ βακμολογικι του επίδοςθ ςτα ειδικά μακιματα, ςτα οποία εξετάςτθκε. 

βγ) Επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ για τισ ςχολζσ, τμιματα ι ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι 

ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε δφο (2) ειδικά μακιματα με δυνατότθτα επιλογισ των υποψθφίων μεταξφ 

περιςςοτζρων: 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ επίτευξθσ τθσ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ επιλογισ ανά ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι 

κατεφκυνςθ, ςυγκρίνεται θ Ε.Β.Ε. με τισ βακμολογικζσ επιδόςεισ του υποψθφίου ςτα δφο (2) ειδικά μακιματα 

επιλογισ, ςτα οποία εξετάςτθκε. Εάν ο υποψιφιοσ ζχει εξεταςτεί κατ' επιλογιν του ςε περιςςότερα ειδικά 

μακιματα από όςα απαιτείται, για τθ ςφγκριςθ των βακμολογικϊν του επιδόςεων με τθν Ε.Β.Ε. του ειδικοφ 

μακιματοσ επιλογισ λαμβάνονται υπόψθ οι υψθλότερεσ βακμολογικζσ του επιδόςεισ ςτα ειδικά μακιματα, ςτα 

οποία εξετάςτθκε. 

γ) Προτεραιότθτα κατά τον ζλεγχο επίτευξθσ των Ε.Β.Ε. των περ. α' και β': 

Για τθ διαπίςτωςθ τθσ δυνατότθτασ ειςαγωγισ ςτισ ςχολζσ, τμιματα και ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ, θ ειςαγωγι 

ςτισ οποίεσ προχποκζτει τθν εξζταςθ ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, εξετάηεται 

πρϊτα θ επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. ανά ειδικό μάκθμα ι πρακτικζσ δοκιμαςίεσ τθσ οικείασ ςχολισ, τμιματοσ ι 

ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ και ζπειτα θ επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ. 

 

5. ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΣΑ ΤΠΟΛΟΓΙΜΟΤ ΣΗ Ε.Β.Ε. 
 

Για ευκολία χρθςιμοποιοφνται οι ςυντομογραφίεσ Ε.Β.Ε.=Ελάχιςτθ Βάςθ Ειςαγωγισ, Μ.Ο.= Μζςοσ Όροσ, Ε.Μ.= 

ειδικό μάκθμα, Π.Δ.= πρακτικζσ δοκιμαςίεσ (τα 3 αγωνίςματα για ΣΕΦΑΑ), Ε.Π.= επιςτθμονικό πεδίο. 

 

1. Για τμιμα χωρίσ ειδικό μάκθμα: 

Αρχικά υπολογίηεται ο Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςε κάκε ζνα από τα τζςςερα 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ πεδίου, ςτο οποίο ανικει το τμιμα. τθ ςυνζχεια 

υπολογίηεται ο Μ.Ο. των Μ.Ο. των τεςςάρων(4 ) μακθμάτων του ςυγκεκριμζνου Ε.Π.. υγκεκριμζνα, ζςτω ότι ο 

Μ.Ο. των Μ.Ο. των 4 μακθμάτων  είναι ο βακμόσ 10 και ζχει οριςτεί ωσ ςυντελεςτισ Ε.Β.Ε. το «0,8» άρα θ Ε.Β.Ε. 

του τμιματοσ είναι 10X0,8=8. 

Όποιοσ ςυγκεντρϊςει ςτα 4 μακιματα που ζχει εξεταςτεί Μ.Ο. από 8 και πάνω, μπορεί να είναι υποψιφιοσ για 

αυτό το τμιμα. 

Αν το τμιμα αυτό εντάςςεται ςε περιςςότερα επιςτθμονικά πεδία, τότε για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του 

τμιματοσ αυτοφ λαμβάνεται υπόψθ ο μικρότεροσ Μ.Ο. των Μ.Ο. των βακμολογιϊν των επιςτθμονικϊν πεδίων, 

ςτα οποία εντάςςεται το ςυγκεκριμζνο τμιμα, κάτι που είναι ευνοϊκό για τουσ υποψθφίουσ. 

υγκεκριμζνα, αν ζνα τμιμα ανικει ςε 4 επιςτθμονικά πεδία και ο Μ.Ο. των Μ.Ο. των βακμολογιϊν για κάκε ζνα 

είναι: Πρϊτο (1ο) Ε.Π.: 8, Δεφτερο (2ο ) Ε.Π.: 9, Σρίτο (3ο) Ε.Π.: 9,5 και Σζταρτο (4ο) Ε.Π.: 10, ςτθν περίπτωςθ αυτι 

για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του ςυγκεκριμζνου τμιματοσ λαμβάνεται υπόψθ ο Μ.Ο. των Μ.Ο. του 1ου Ε.Π. και 

αυτόσ ςτθ ςυνζχεια κα πολλαπλαςιαςτεί με τον ςυντελεςτι τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ. 
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2. Για τμιμα, θ ειςαγωγι ςτο οποίο απαιτεί τθν εξζταςθ ςε 1 Ειδικό Μάκθμα: 

κα υπολογιςτεί πρϊτα θ Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. και μετά θ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ 5 μακιματα, δθλαδι 

τα 4 μακιματα του Ε.Π. κακϊσ και το 1 Ε.Μ.. 

Ζςτω ότι ο Μ.Ο. των βακμολογικϊν επιδόςεων των υποψθφίων ςτο Ε.Μ. είναι ο βακμόσ 12 και ζχει οριςτεί 

ςυντελεςτισ Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. το 1. Άρα θ Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. είναι 12X1=12. Για να είναι κάποιοσ υποψιφιοσ για το 

ςυγκεκριμζνο τμιμα κα πρζπει να ζχει βακμό ςτο Ε.Μ. από 12 και πάνω. ΠΡΟΟΧΗ εκτόσ από τθν επίτευξθ τθσ 

Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. απαιτείται παράλλθλα και θ επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, όπωσ περιγράφεται ςτο παράδειγμα 

1. Όμωσ για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ κα υπολογιςτοφν 5 βακμοί, δθλαδι οι βακμοί ςτα τζςςερα (4) 

μακιματα του Ε.Π. και ο βακμόσ ςτο ςυγκεκριμζνο Ε.Μ. που απαιτείται για αυτό το τμιμα. 

Αν για αυτό το τμιμα ο υποψιφιοσ μποροφςε να επιλζξει 1 Ε.Μ. από περιςςότερα Ε.Μ., τότε για τον υπολογιςμό 

τθσ Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. λαμβάνεται υπόψθ ο μικρότεροσ Μ.Ο. των βακμϊν ςε όλα τα εξεταςκζντα για το τμιμα Ε.Μ., 

κάτι που είναι ευνοϊκό για τουσ υποψθφίουσ. 

υγκεκριμζνα, αν το τμιμα απαιτεί τθν επιλογι ενόσ ειδικοφ μακιματοσ από τα 4 ειδικά μακιματα (Αγγλικά , 

Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά) τότε για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του Ε.Μ. λαμβάνεται υπόψθ ο μικρότεροσ Μ.Ο .των 

βακμολογιϊν ςτα τζςςερα αυτά Ε.Μ.. 

3. Για τμιμα, θ ειςαγωγι ςτο οποίο απαιτεί τθν εξζταςθ ςε 2 Ειδικά Μακιματα (ΕΜα και ΕΜβ): 

Αρχικά κα υπολογιςτεί θ Ε.Β.Ε. για το κάκε Ε.Μ. χωριςτά. τθ ςυνζχεια κα υπολογιςτεί θ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, 

ςυνυπολογίηοντασ 6 μακιματα δθλαδι τα 4 Μακιματα του Ε.Π. κακϊσ και τα 2 Ε.Μ.. Α. Ζςτω ότι ο Μ.Ο. όλων των 

υποψθφίων ςτο ΕΜα είναι ο βακμόσ 12 και ζχει οριςτεί ωσ ςυντελεςτισ Ε.Β.Ε. του ΕΜα το «1».   Άρα θ Ε.Β.Ε. του 

ΕΜα είναι 12Χ1=12. Όποιοσ ζχει βακμό ςτο ΕΜα από 12 και πάνω, μπορεί να είναι υποψιφιοσ για αυτό το τμιμα. 

Β. Ζςτω ότι ο Μ.Ο. όλων των υποψθφίων ςτο ΕΜβ είναι ο βακμόσ 11 και ζχει οριςτεί ςυντελεςτισ Ε.Β.Ε. του ΕΜβ το 

«0,9» . Άρα θ ΕΒΕ του ΕΜβ είναι 11X0,9=9,9. 

Για να είναι κάποιοσ υποψιφιοσ ςτο ςυγκεκριμζνο τμιμα κα πρζπει να ζχει βακμό ςτο ΕΜα από 12 και πάνω και 

επίςθσ ςτο ΕΜβ από 9,9 και πάνω. 

Επομζνωσ ςτθν περίπτωςθ που απαιτοφνται 2ΕΜ (ΕΜα και ΕΜβ) ο υποψιφιοσ κα πρζπει να ζχει επιτφχει τθν Ε.Β.Ε. 

και των δφο Ε.Μ.. 

ΠΡΟΟΧΗ εκτόσ από τθν επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. των Ε.Μ. απαιτείται παράλλθλα και θ επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, 

όπωσ περιγράφεται ςτο παράδειγμα 1. Όμωσ για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ κα ςυνυπολογιςτοφν 6 

βακμοί, δθλαδι οι βακμοί ςτα 4 μακιματα του Ε.Π. και οι βακμοί ςτα 2 ςυγκεκριμζνα Ε.Μ. που απαιτοφνται για 

αυτό το τμιμα. 

4. Για τα ΣΕΦΑΑ, θ ειςαγωγι ςτα οποία απαιτεί τθν εξζταςθ ςε Πρακτικζσ Δοκιμαςίεσ: 

Αρχικά κα υπολογιςτεί θ Ε.Β.Ε. των Π.Δ. και μετά θ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τουσ βακμοφσ των 4 

μακθμάτων του Ε.Π. κακϊσ και τον βακμό των Π.Δ.. 

Ζςτω ότι ο Μ.Ο. όλων των υποψθφίων ςτισ Π.Δ. είναι ο βακμόσ 9 και ζχει οριςτεί ωσ ςυντελεςτισ Ε.Β.Ε. των Π.Δ. το 

« 0,9», άρα θ Ε.Β.Ε. των Π.Δ. είναι 9Χ0,9= 8,1. Όποιοσ ζχει βακμό ςτισ Π.Δ. από 8,1 και πάνω, μπορεί να είναι 

υποψιφιοσ για αυτό το τμιμα. Διευκρινίηεται ότι ο βακμόσ των Π.Δ. υπολογίηεται από τον Μ.Ο. των επιδόςεων ςτα 

3 αγωνίςματα. 

Προςοχι εκτόσ από τθν επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. των Π.Δ. απαιτείται παράλλθλα και θ επίτευξθ τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ, 

όπωσ περιγράφεται ςτο παράδειγμα 1. Όμωσ για τον υπολογιςμό τθσ Ε.Β.Ε. του τμιματοσ κα υπολογιςτοφν 5 

βακμοί, δθλαδι οι βακμοί ςτα 4 μακιματα του Ε.Π. και ο βακμόσ ςτισ Π.Δ.. 



 

Γ. ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΤΠΟΛΟΓΙΜΟΤ ΣΩΝ ΜΟΡΙΩΝ ΕΙΑΓΩΓΗ 

α) Τπολογιςμόσ των μορίων ειςαγωγισ των υποψθφίων που εξετάηονται μόνο ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ τουσ πεδίου: 

Ο ςυνολικόσ αρικμόσ των μορίων των υποψθφίων προκφπτει από τθ βακμολογικι τουσ επίδοςθ ςτα τζςςερα (4) 

πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και τουσ οικείουσ ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ. 

β) Τπολογιςμόσ των μορίων ειςαγωγισ των υποψθφίων που εξετάηονται ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα του επιςτθμονικοφ τουσ πεδίου και ςε ειδικό μάκθμα ι ειδικά μακιματα ι πρακτικζσ 

δοκιμαςίεσ με τθν επιφφλαξθ του άρκρου 19 του ν. 4559/2018 (Α' 142): 

Για τον υπολογιςμό του ςυνολικοφ αρικμοφ μορίων των υποψθφίων προςτίκεται ςτον αρικμό των μορίων που 

προκφπτουν από τθ βακμολογικι επίδοςθ ςτα τζςςερα (4) πανελλαδικά εξεταηόμενα μακιματα και τουσ οικείουσ 

ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ ο αρικμόσ μορίων που προκφπτει από το γινόμενο του βακμοφ του ειδικοφ μακιματοσ ι 

των ειδικϊν μακθμάτων ι των πρακτικϊν δοκιμαςιϊν με τον αντίςτοιχο ςυντελεςτι βαρφτθτασ. Για τισ 

πανελλαδικζσ εξετάςεισ ζτουσ 2021, οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ μακθμάτων ανά Ομάδα Προςανατολιςμοφ και 

Επιςτθμονικό Πεδίο, ζχουν κακοριςτεί με τθν αρικμ. Φ.251/112720/Α5/2020 (Β' 3821) Τ.Α. και οι ςυντελεςτζσ 

βαρφτθτασ ειδικϊν μακθμάτων και πρακτικϊν δοκιμαςιϊν με το άρκρο 2 τθσ αρικμ.Φ.251/25089/Α5/2020 (Β' 643) 

ΤΑ. Οι ςυντελεςτζσ βαρφτθτασ μακθμάτων αφοροφν μόνο ςτον τρόπο υπολογιςμοφ του ςυνολικοφ αρικμοφ 

μορίων κάκε υποψθφίου για ειςαγωγι ςτθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ και όχι ςτον κακοριςμό των ΕΒΕ. 

Δ. ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ ΤΜΠΛΗΡΩΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΤ ΔΕΛΣΙΟΤ 

1. ΤΜΠΛΗΡΩΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΤ ΔΕΛΣΙΟΤ 1
θσ

 ΦΑΗ. 

Η ςυμπλιρωςθ του μθχανογραφικοφ δελτίου (Μ.Δ.) 1
θσ

 Φάςθσ από τουσ υποψθφίουσ των θμεριςιων και 

εςπερινϊν Γ.Ε.Λ. που ςυμμετζχουν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ, γίνεται μετά από τθν ολοκλιρωςθ των 

πανελλαδικϊν εξετάςεων και τθ γνωςτοποίθςθ των βακμϊν τθσ τελικισ τουσ επίδοςθσ ςτα πανελλαδικά 

εξεταηόμενα μακιματα, τα ειδικά μακιματα και τισ πρακτικζσ δοκιμαςίεσ, κακϊσ και τθ γνωςτοποίθςθ των 

αποτελεςμάτων των ικανοτιτων. Ειδικά και μόνο για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 θ υποβολι του μθχανογραφικοφ 

δελτίου πρϊτθσ φάςθσ μπορεί να εκκινιςει πριν από τθν ανακοίνωςθ των αποτελεςμάτων των ικανοτιτων. 

το μθχανογραφικό δελτίο πρϊτθσ φάςθσ οι υποψιφιοι δθλϊνουν κακοριςμζνο αρικμό ςχολϊν, τμθμάτων ι 

ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων από το επιςτθμονικό πεδίο, ςτο οποίο ζχουν πρόςβαςθ. Ο αρικμόσ των δθλϊςεων δεν 

μπορεί να υπερβαίνει το 10% του ςυνόλου των ςχολϊν, τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων του οικείου 

επιςτθμονικοφ πεδίου. Ειδικά και μόνο για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 δεν υφίςταται περιοριςμόσ ςτον αρικμό 

των ςχολϊν, τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων που μποροφν να δθλωκοφν. 

Προχπόκεςθ διλωςθσ ςτο Μ.Δ. των ςχολϊν, τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων είναι οι υποψιφιοι να ζχουν 

επιτφχει τθν Ε.Β.Ε. ι τισ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν τθσ 

ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ, αν ςυντρζχει τζτοια περίπτωςθ, κακϊσ και τθν Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ. 

2. ΤΜΠΛΗΡΩΗ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΤ ΔΕΛΣΙΟΤ 2
θσ

 ΦΑΗ 

Μετά τθν ανακοίνωςθ των επιτυχόντων, οι υποψιφιοι που δεν ζχουν ειςαχκεί ςε καμία από τισ 

δθλωκείςεσ επιλογζσ τουσ ςτο μθχανογραφικό δελτίο πρϊτθσ φάςθσ μποροφν να ςυμπλθρϊςουν εκ 

νζου μθχανογραφικό δελτίο υποψθφίου (μθχανογραφικό δελτίο δεφτερθσ φάςθσ). το μθχανογραφικό 

δελτίο δεφτερθσ φάςθσ είναι δυνατόν να δθλωκοφν, χωρίσ περιοριςμό επιλογϊν, ςχολζσ, τμιματα ι 
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ειςαγωγικζσ κατευκφνςεισ του επιςτθμονικοφ πεδίου, ςτο οποίο ζχουν πρόςβαςθ οι υποψιφιοι, εφόςον 

επιτυγχάνουν τθν Ε.Β.Ε. ι τισ Ε.Β.Ε. του ειδικοφ μακιματοσ ι των ειδικϊν μακθμάτων ι πρακτικϊν δοκιμαςιϊν τθσ 

οικείασ ςχολισ, τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ, αν ςυντρζχει τζτοια περίπτωςθ και τθν Ε.Β.Ε. τθσ ςχολισ, 

τμιματοσ ι ειςαγωγικισ κατεφκυνςθσ. τθ διαδικαςία αυτι οι υποψιφιοι διεκδικοφν τισ κζςεισ των ςχολϊν, 

τμθμάτων ι ειςαγωγικϊν κατευκφνςεων, οι οποίεσ δεν πλθρϊκθκαν κατά τθ διαδικαςία υποβολισ του 

μθχανογραφικοφ δελτίου πρϊτθσ φάςθσ. τθ διαδικαςία υποβολισ μθχανογραφικοφ δελτίου δεφτερθσ φάςθσ 

δφνανται να ςυμμετζχουν και οι υποψιφιοι, οι οποίοι υπζβαλαν παράλλθλο μθχανογραφικό δελτίο. Απαγορεφεται 

θ εγγραφι του υποψθφίου ταυτόχρονα ςε ςχολι, τμιμα ι ειςαγωγικι κατεφκυνςθ Α.Ε.Ι. και ςε δθμόςιο Ινςτιτοφτο 

Επαγγελματικισ Κατάρτιςθσ (Ι.Ε.Κ.). 

Η υποβολι του μθχανογραφικοφ δελτίου δεφτερθσ φάςθσ εκκινεί από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022. 
 
 

3. ΤΜΠΛΗΡΩΗ ΠΑΡΑΛΛΗΛΟΤ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΟΤ ΔΕΛΣΙΟΤ. 

Σο παράλλθλο μθχανογραφικό δελτίο υποβάλλεται από τουσ τελειόφοιτουσ και τουσ υποψθφίουσ που 

ςυμμετζχουν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ του εκάςτοτε ςχολικοφ ζτουσ, κατά τθν περίοδο υποβολισ του 

μθχανογραφικοφ δελτίου πρϊτθσ φάςθσ. Σο παράλλθλο μθχανογραφικό δελτίο υποβάλλεται από τελειόφοιτουσ 

και υποψθφίουσ των πανελλαδικϊν εξετάςεων, οι οποίοι ενδιαφζρονται να καταλάβουν κζςθ καταρτιηόμενου ςε 

δθμόςιο Ι.Ε.Κ.. Για τθν εφαρμογι του προθγοφμενου εδαφίου διατίκεται ςυγκεκριμζνοσ αρικμόσ κζςεων των 

δθμόςιων Ι.Ε.Κ., ο οποίοσ προςδιορίηεται με απόφαςθ του Γενικοφ Γραμματζα Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, 

Κατάρτιςθσ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Νεολαίασ του Τπουργείου Παιδείασ και Θρθςκευμάτων. Οι υποψιφιοι που 

ςυμμετζχουν ςτισ πανελλαδικζσ εξετάςεισ εκάςτου ςχολικοφ ζτουσ δφνανται να υποβάλουν τόςο το 

μθχανογραφικό δελτίο πρϊτθσ φάςθσ όςο και το παράλλθλο μθχανογραφικό δελτίο. 

Ο τρόποσ κατάρτιςθσ των πινάκων κατάταξθσ, τα κριτιρια επιλογισ, ο τρόποσ άρςθσ τθσ ιςοβακμίασ, κακϊσ και ο 

χρόνοσ, τόποσ και τρόποσ ανακοίνωςθσ των αποτελεςμάτων τθσ διαδικαςίασ υποβολισ του παράλλθλου 

μθχανογραφικοφ δελτίου κακορίηονται ςτον Κανονιςμό Λειτουργίασ των Ι.Ε.Κ.. 

3. Οι τελειόφοιτοι και υποψιφιοι, οι οποίοι δεν κατόρκωςαν να καταλάβουν κάποια από τισ κζςεισ 

καταρτιηόμενων ςε δθμόςιο Ι.Ε.Κ., οι οποίεσ διατίκενται προσ κάλυψθ με τθ διαδικαςία υποβολισ παράλλθλου 

μθχανογραφικοφ δελτίου, δφνανται να υποβάλουν αίτθςθ προσ κάλυψθ κζςθσ καταρτιηόμενου, ςφμφωνα με το 

άρκρο 25 του ν. 4763/2020 (Α'254) και τον Κανονιςμό Λειτουργίασ των 

Ι.Ε.Κ.. 

Οι κζςεισ καταρτιηόμενων που διατίκενται προσ κάλυψθ με τθν υποβολι του παράλλθλου μθχανογραφικοφ 

δελτίου και παραμζνουν κενζσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ, διατίκενται προσ κάλυψθ ςφμφωνα με το 

άρκρο 25 του ν. 4763/2020 και τον Κανονιςμό Λειτουργίασ των Ι.Ε.Κ.. 


